

Jednání Zastupitelstva městského obvodu Ústí nad Labem - Neštětice

Dne

26.června 2024

Bod programu

8

Usnesení č.

Přehled čerpání a využití finančních prostředků v rámci účelové dotace Magistrátu města Ústí nad Labem na údržbu zeleně pro Neštětice, Mojžíř a Krásné Březno za I.pololetí roku 2024

Důvod předložení

Zákon č. 128/2000 Sb. o obcích

Dopad na rozpočet

V rámci rozpočtu

Předkládá

Bc. Yveta Tomková - starostka

Zpracoval

Lenka Škarabelová – referent OSÚOM

Projednáno

RMO usnesení č. 431/29R/24 ze dne 15.5.
Mgr. Tomáš Kraus - tajemník

Přizváni k jednání

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu městského obvodu Ústí nad Labem - Neštěmice je předkládán informační materiál, o přehledu čerpání a využití finančních prostředků v rámci účelové dotace Magistrátu města Ústí nad Labem na údržbu zeleně pro Neštěmice, Mojžíř a Krásné Březno za I. pololetí roku 2024.

Pro rok 2024 byla přidělena dotace na péči o vzhled obce a veřejnou zeleň 14.100.000,- Kč, z toho částka 11 600 000,-Kč je předpokládána na údržbu zeleně a částka 2.500 000,- Kč bude zapojena na část platů a odvodů zaměstnanců VPP, kteří provádějí údržbu zeleně. Oproti roku 2023 byla navýšena dotace o 2.500. 000,-Kč.

V únoru 2024 byly na dobu do 31. 12. 2024 uzavřeny nové rámcové smlouvy na běžnou údržbu zeleně, seč intravilánu (4 – 6 x ročně dle růstu trávy a klimatických podmínek), 2x ročně úprava keřových výsadeb dle potřeby, 1x výhrab listí s firmou Martin Kopp na lokalitu KB 02 a KB 04, kdy dosavadní firmě CF sociální firma s.r.o. skončila 6 měsíční výpovědní lhůta.

Náklady na údržbu zeleně pro obě lokality se navýšily o cca 329.000,-Kč (KB 02 o cca 130800,-Kč a KB 04 o cca 198170,-Kč)

Ostatní firmy pro zbývající lokality zůstávají ke dni konání RMO beze změny

KB 01 – Martin Kopp, KB 03 – ONERO s.r.o., KB 05 – ONERO.r.o. NŠ I – ONERO s.r.o. od 1.5.2022 po výpovědi firmy Martin Kopp, NŠ II – ONERO s.r.o., Mojžíř – Petr Malenčuk od 1.12.2022 po výpovědi firmy ONERO s.r.o., Extravilán – Farmex Team s.r.o. od 1.5.2022 po výpovědi firmy SPIREA s.r.o.

Přidělená částka 14.100. 000,-Kč na údržbu zeleně je rozdělena prozatím následovně:

- 1) na běžnou údržbu dle uzavřených rámcových smluv - seče intravilán (zatím je naplánováno 5 sečí), seče extravilán (plán 2,5 seče), údržba keřů (2x na jaře-léto a podzim), podzimní vyhrabání listí z travnatých ploch a z keřových výsadeb (1x);
 - zahájení 1. seče intravilánu proběhlo od 15. týdne 2024 v lokalitě KB 01, NŠ II, od 16. týdne v ostatních lokalitách
- 2) na prořezy a kácení stromů vč. pronájmu plošiny, výsadby a jejich následnou péči vč. zálivky, chemii chodníků a výsadeb, úpravu a vyčištění keřových výsadeb ve svazích a mezi domy, kolem výměňkových stanic mimo rámcové smlouvy, údržbu travníkové plochy TJ Mojžíř, frézování pařezů v zelených plochách, pletí, zálivku na výsadby mimo následnou péči, pohonné hmoty a servis pro nástroje v zeleni, nákup drobných nástrojů do zeleně a ochranných pomůcek, spotřebu vody z odběrného místa, rekonstrukci ploch, odvoz a následné využití biohmoty.

V prvních 5 měsících byly vystaveny objednávky na:

- **následná péče** na vysazené stromy od roku 2019-2023 dle uzavřených smluv

- v dubnu bylo provedeno první **pletí** a úprava záhonů po zimě ostrůvek před Albertem, vyvýšené záhony a záhony růží v atriu bývalého Květu, kamínkový záhon v ul. Sibiřská (založený studenty), kamínkový záhon horní vchod do ZOO, na křižovatce Neštěmická-Výstupní a u přechodu pro chodce před ZŠ Neštěmická, záhon v ul. Žitná, 3 záhony v předzahrádkách v ul. Mlýnská, záhony šeríků a magnolií v ul. Seifertova, výsadba růží,šeríků a magnolií v ul. Na Sklípku

- **výsadby**: přípravné práce pro revitalizace předzahrádek A.České 31-33; založení 2 trvalkových záhonů Obvodová 9; zvelebení prostoru před vjezdem ke služebně PČR v Krásném Březně výsadbou brslenů; výsadba olše do parku Hluboká za zničenou vandalismem (částečně uhrazena pojištěnou); výsadba liliovniku do ul. Žežická za neujmutý; do vnitrobloku ul.Peškova byly vysazeny 4 sakury za uschlé; obnova výsadby v předzahrádkách ul.Čechova 22-24 růže za buxusy; do záhonů před prodejnu Albert byly vysazeny keříky brslenů za zničené levandule; v květnu došlo k výsadbě letniček do nádob na parkovišti u ZOO, do záhonů před úřadem a do záhonu v ul. Sibiřská (označen jako motýlí jeho tvarem), ve stromořadí lip podél chodníku ze Skalky do Mojžíře bude vysazena lípa za zničenou vandalismem

-úprava **keřů** – zmlazení, pročištění, odstranění zastaralých, nevzhledných jalovců a dalších keřů vč. zasahujících z velké části do chodníků a z bezpečnostních důvodů – např. v ul. Krčínova, kolem bývalé sběrný Na Sklípku, kolem výměníků v ul. Dr.Horákové, A.České 19, pod ZŠ A.České, u chodníku Neštěmická-Čechova, zakrácení tisů a probírka a kácení jalovců v ul. Keplerova na základě požadavků obyvatel obytných domů; v parku Hluboká, na křižovatce Ke Třem křížům podél vozovky a ve středovém trojúhelníku, pod MŠ Skalníčka, na sídlišti Skalka byly odstraněny suché jalovce, pročištění spodní části prostoru pod MHD autoškola v ul. Neštěmická a plochy mezi ul. Výsluní a Vojanova nad IŽP; v ul. Dubová a Hluboká došlo k odstranění několika uschlých keřů a části porostu jako příprava staveniště před opravu chodníku a od náletů vyčištěn prostor mezi ul. Hluboká a zahradami;

-údržba keřů dle RS proběhla v lokalitě Mojžíř, v NŠ I, KB 02, KB 04, v ostatních lokalitách zásah v předjaří po zimní úpravě nebyl zapotřebí, došlo zde k úpravám mimo RS ve smyslu odstraňování nebo probírka nevhodných částí keřových výsadeb;

- z důvodu častých dešťů došlo k bujení vegetace, postupně jsou objednávány úpravy keřů zejména profily po celém obvodu dle potřeby

-**kácení a prořezy stromů** – odstranění vyvrácených stromů a vzrostlých keřů, zejména jalovců a thují po prosincové sněhové kalamitě; odstranění náletů z areálu víceúčelového hřiště Sportovní; z důvodu zásahu do vedení veřejného osvětlení v ul. V Háji na základě požadavků dopravního podniku; kácení borovic u Alberta z bezpečnostních důvodů, byly objednány prořezy lip ve stromořadí v ul. Rozcestí vedle domova pro seniory (provedeno v dubnu 19 lip) a v ul. Neštěmická nad AVE a Penny (36 lip); suché podlimitní břízy ve štítu Dr.Hrákové 5; výkon rozhodnutí ODaM kácení suchého ořešáku v ul. Karolíny Světlé; probírka náletových slabých dřevin a prořez nad škvárovým hřištěm ul. Obvodová a nad domy Obvodová 11 a 13; prořezy lip v ul. U Podjezdu příprava stavebního prostoru – oprava mostu; příprava stavebního prostoru ul. Výstupní prořezy a kácení z obou stran po celé délce – požadavky ODaM; prořez stromů zasahujících do soukromého pozemku u rodinného domu v ul. Zelená; A.České 2-8 a ve vnitrobloku mezi domy k prořezům od fasády a oken a podchozí výšky a k ošetření 2 prosychajících javorů

-prořezy stromů – podjezdové výšky dle **požadavku AVE** např. ul. U Pivovarské zahrady; Peškova, A.České, Přemyslovců, Obvodová, Čechova, Hluboká (52 stromů)

- prořezy a kácení u **trolejového vedení** v ul. Hřbitovní a Neštěmická celkem 40 stromů

- jsou poptávány prořezy kolem domu Peškova 523, u garážového dvora vedle Kappa
Celkem bylo do května 2024 objednáno a z velké části ošetřeno 175 stromů z toho 55 lip ve stromořadí

-**revitalizace trávnických ploch** na sídlišti Skalka – odstranění betonových a asfaltových ploch, navezení zeminy a osetí trávnickým semenem

-**frézování** cca 150 ks pařezů a pařízků po celém obvodu

-byly objednány 1. - 3. **seče** intravilánu ve všech lokalitách až na KB 05, kde došlo ke změnám z důvodu okružní křižovatky a seče jsou objednávány postupně – ve všech lokalitách vč. KB 05 proběhly ke konci května 2.seče

- extravilán – 1.seče byly objednány a probíhají postupně

-byla koupena silnější motorová pila za 10200,-Kč a sekačka

-byla vystavena objednávka na **regeneraci trávníku TJ Mojžíř** a celoroční hnojivo, to už bylo fakturováno dle smlouvy

- fakturováno bylo za pronájem kontejneru na zeleň a odvoz a zpracování **bioodpadu** dle smlouvy, od 1.4.2024 došlo ke zvýšení poplatků na základě schváleného dodatku č.2 ke smlouvě

- v dubnu na květen a červen byly vystaveny objednávky na odstranění plevelů z chodníků v některých sídlištech (např. ul. Keplerova, část Žežické, Skalka, Na Výšině, Mlýnská, Železná) a ruční seč extravilánu v několika lokalitách

Plán:

- v průběhu května a června byly a budou objednány nejnnutnější úpravy keřů
- přes letní měsíce dojde k poptávkám na podzimní výsadby a na kácení dle rozhodnutí OŽP
- budou zajištěny další práce v zeleni dle požadavků a potřeb,
- podle čerpání může dojít k další revitalizace zeleně ve vnitrobloku ul. Opletalova odstraněním poslední betonové plochy a následné zatravnění.

Příloha: čerpání a rozvaha finančních prostředků